

只因拦环保厅厅长举报乡政府排污 浙江一农民被关精神病房

核心提示

6月5日,浙江省丽水市松阳县樟溪乡肖周村村民李体法指着村口路两边的树说,这些都是他种的,长势很好,近2米高。这位37岁的男子,成了松阳县官员们熟知的精神病患者。因为李体法不仅经常发信息批评松阳县委书记林健东,还敢拦住浙江省环保厅厅长徐震告乡政府的状。

樟溪乡很多人都知道,李体法曾多次找樟溪乡党委书记王华松讨公道,连王华松都不得不对他说:“我一个小乡官也没办法,你替我换位思考一下。”

但就在2010年10月18日,李体法拦住浙江省环保厅厅长徐震告乡政府乱排污后,被送进治疗精神病的丽水市第二人民医院强行关押治疗3天。

拦环保厅长举报乡政府排污

一个在电视剧里才能看见的镜头,2010年10月18日在松阳县樟溪乡福村上演,让当地官员们震惊的同时,也让现场十里八乡的村民们“大饱眼福”。

樟溪乡肖周村村民李体法竟然头套一个垃圾桶上面的破铁皮盖子,连喊三声“徐震是哪个?我有事跟你说”。

徐震是浙江省环保厅厅长,当时在考察樟溪乡农村环境污染治理情况。福村村民代表钟松伟清楚地记得,徐震考察的地点就是他家田头的那个污水池。

乡民们信息灵通,尤其是长期上访和有冤情的村民们,得知省里的环保厅厅长来视察工作,便纷纷转告前去伺机反映问题。

譬如松阳县寿乡赤三村村民吴定旗,想借机举报村委会挖集体土地卖沙。村干部卖沙日赚两万元,把村民们的土地都快挖完了,但吴定旗并没机会靠近省里的这位高官。

钟松伟适逢去茶叶田修剪枯枝,他看见一行人下车后径直朝村里赶建的污水池走去。钟松伟便尾随其后,尚未走到田头,就被樟溪乡人武部部长叶剑拦住去路。

叶剑警告钟松伟不要过去,前面有领导在检查工作。钟松伟认为叶剑无权阻拦自己:“我去田里干活,能影响领导检查什么工作?”

刚到污水池边,钟松伟就看见李体法“头上套个垃圾桶盖,骑着摩托车冲到人群这边了,他还问了三声徐震是哪个”。

紧接着叶剑和樟溪乡政府干部兰水仁,跑过去拦住李体法,并拔掉其摩托车钥匙。

李体法想向徐震反应樟溪乡政府的污染问题,他家距乡政府不到500米远。樟溪乡政府位于法昌寺溪坑上游,乡政府的马桶直通法昌寺溪坑,垃圾也随意丢弃在围墙外面。

这让下游的村民们极为不满,李体法多次找乡政府交涉未果,就把相关照片传到网上,为此与樟溪乡党委书记王华松结下梁子。

被当做精神病人强行收押治疗

如果说李体法被当成精神病患者强行收押治疗的直接原因是拦路举报,他多次发短信批评松阳县县委书记林健东,才是他被医院当做精神病人收治的主要依据。

入院记录称:“患者5年前无明显诱因逐渐发病,表现为话多、脾气大、兴奋、忙个不停、做事没效率、喜欢拍照片、写很多东西、听不进别人的话……”

但5年前李体法担任肖周村第七届村民委员会委员刚满一年时间,他至今仍保留着盖有松阳县民政局公章的证书,证书内容就是“李体法当选肖周村第七届村民委员会委员,时间是2005年5月16日”。李体法反问:“如果我那时有精神病,村民们会选我做村委吗?”

李体法给林健东发的数条短信,才是认定他是精神病的主要依据。

其中的一条短信是:“在你的管理



李体法

王华松走到他的摩托车后,一眼看到那个没盖的破后备箱里放了把柴刀,遂立即拨打110叫来了派出所的民警。

王华松要占市镇派出所驻樟溪乡片警郭腾飞把李体法抓起来,但郭腾飞认为没有道理抓李体法,最多把他带到派出所里做个笔录。

“你们不抓他,我就把他送到精神病院去。”王华松对郭腾飞不抓李体法很不满,多名在场的村民证实了王华松要送李体法到精神病院的说法。那把放在摩托车后备箱里的柴刀成了罪证,李体法随后在众目睽睽之下,被带到了派出所。

徐震彼时赴松阳县调研指导省级生态县创建,之所以将在松阳县的行程安排安排在樟溪乡,是因为樟溪乡拥有“全国环境优美乡”的招牌。

“全国环境优美乡”几乎成了樟溪乡最值钱的标签,让李体法感到不解的是,为何樟溪乡政府总在乱丢垃圾?

松阳县纪委信访室在2010年12月31日出具的一份调查说明表示:“李体法信访反映樟溪乡政府环境较差问题,情况基本属实。”

下,松阳已经成吃人的社会,你还在松阳干嘛?你早该滚了。套用我们农民的话说:你死占着茅坑,要是你真的不拉屎,我们农民只有用自己的方式处理事情。明天的流血事件上网后,你这个领导更光荣了吧?你早该与我一同死去。”

“懦夫!一个松阳农民都不敢面对。叫了些警察和我谈话,就能改变你做的事?等着下地狱吧。”

在精神检查方面,医院认为李体法“情感高滞,面带笑容,情感反应不协调;精力充沛,活动多,在病房指指画画,忙个不停;住院不安心,谈及住院大发脾气,有冲动行为,在多人协助下被保护于床上”。

氟哌啶醇是治疗精神障碍的药物,容易致使肝功能损伤,一般每4周注射1次。但丽水市第二人民医院给李体法在三天内强行注射氟哌啶醇3次。

住院费由政府埋单

李体法出院后,被强行注射服用治疗精神病药物的副作用开始显现了,他出现嗜睡等不正常现象,而他随后的血检也发现多项指标不正常。

就在2010年6月18日,李体法还无偿献血300ml。在丽水市第二人民医院的三天梦魇,也一直困扰着李体法,他开始出现失眠等症状。

李体法决定维权。“医院给我用精神病的药来治疗,没有精神病,吃药打针肯定影响身体。”李体法随后多次找丽水市第二人民医院给个说法。

医院先表示退还李体法住院费,但他的住院费用,是樟溪乡人武部部长叶剑交付了3000元,全部由乡政府报销。李体法仍然坚持要求医院赔偿。

一直到2011年5月25日,丽水市第二人民医院与李体法达成协议,李体法要求按每日50元给予补偿(从住院日至当日共217天)10850元人民币,责任医师曹江也要公开道歉。

但丽水市第二人民医院副院长夏朝云认为医院也是受害者,李体法当时是被政府官员和警察护送入院。

李体法再次作出让步,在达成赔偿协议后,夏朝云半开玩笑一句话让李体法很不高兴,夏说:“以后再有官员送你来,不给你用药,你就没有证据来找医院赔偿了。”

丽水市第二人民医院为李体法的医患纠纷,还专门成立一个三人小组,由夏朝云亲自担纲,该院医务科科长汤庆平主要参与谈判。

6月7日,夏朝云不在办公室,记者随后数次致电,其电话一直处于无人接听状态。

负责处理李体法医患纠纷的负责人之一、丽水市第二人民医院医务科科长汤庆平,则表示“我们不接待”。

而樟溪乡党委书记王华松被问及李体法时,先表示不知道,后来改口称了解一些情况,随即挂掉电话。

松阳县县长林康向记者证实了村民的说法,2010年10月18日,他确实陪同浙江省环保厅厅长徐震前往樟溪乡视察一个无氧污水处理池项目。

至于李体法有无拦路向徐震举报乡政府污染问题以及李体法后来是否被送进精神病院,林康先称“不存在这个事情”。随后又说不知情,表示“时间太久,想不起来了”。

记者6月7日和8日两天,多次致电并连续两次发信息告知林健东采访事宜,未得到任何回复。



精神病房内的3日经历

从丽水市第二人民医院回家以来,在逃脱劫难的兴奋之余,李体法一直努力回想住院三天发生的一切。

一个被李体法翻得发黑的小笔记本上,密密麻麻地记满了李体法被送进丽水市第二人民医院发生的一切。

2010年10月18日晚上8时进医院,李体法连饭都没吃成,“医生对我进行简单的问诊后,就把我关进病房”。两个男护士麻利地把他按在床上,并迅速绑住他的双手。

接着有一个护士过来给李体法打针。当时送他住院的古寺镇派出所副所长茅志军和驻樟溪乡片区的片警郭腾飞都在现场。

郭腾飞有点看不下去,就提醒李体法,“你只要听他们的话,就没事了。送你来的人都认识你,个个都知道你没精神病”。

随后,李体法又被强行注射氟哌啶醇,打了一针后,李体法很快就昏睡过去了。

一直到第二天早晨6时,李体法才睁开眼睛。他感觉非常疲惫,虽然松绑了,但一点精神都没有。

马上到吃早餐的时间了,李体法因手被捆绑一夜胀痛无力,发给他的两个小菜包不知被谁抢走,两只手连碗稀饭都端不动。

李体法住在丽水市第二人民医院第九病区,这个病区就是丽水市治疗精神病人的地方。李体法发现,他所在的病房一共有6个人。

李体法趁护士不注意,就去跟病房角落的一个病友聊几句,护士过来对那个病友说:“你又想打一针吗?”那个病友立即不敢说话了。

那个病友后来告诉李体法,“来医院前我确实没病,在医院住了一段日子后,真的病了”。

在李体法的记忆里,病房里好像贴有一个作息表,要求所有病人每天至少要睡12小时。

李体法努力尝试保持清醒,一直在想着怎么离开医院。第二天护士和护士强迫他吃药时,他知道那药不能吃,就把药含在嘴里,想过一会儿吐出去,但护士强迫李体法吞下。吃完药后,李体法就拼命地喝开水。病房只有开水不要钱,他觉得多喝开水通过尿液排泄,就能减轻药物的副作用。

后来护士黄国秀又给李体法打针,李问为何还打针,黄说:“你身体太虚弱了,我给你打补针。”一针过后,李体法很快就睡着了。

到了第三天,李体法再也控制不住了,他思考着必须出去,他不断地大喊冤枉,要求放他出去。

就在那两天,李体法的兄弟姐妹们,也一直试图跟医院接触,要求院方放他出院。李体法的事情,让丽水市第二人民医院左右为难。

到午饭时,护士张莲芝告诉李体法:“有领导来检查,你可以出院了。”

李体法马上被护士搀扶着去做体检,当时的体检报告称,他的肝部已经肿大。

2010年10月21日14时30分,李体法的弟弟在樟溪乡肖周村村主任徐裕兵以及几名乡干部的陪同下,将他接回家。

那天晚上,李体法竟然一夜未眠。被关在精神病房的很多事情都回旋在他的脑海中。

(据《时代周报》)

